

Самой большой публикацией в мире является 1112-томное издание Британских парламентских документов, выпущенное издательством Ирландского университета в 1968-1972 гг. Полное издание весит 3,3 т, стоит 50 тыс. ф. ст. Чтобы прочитать полное издание, надо потратить 6 лет даже в том случае, если читать по 10 часов в сутки.

Самой длинной биографией в истории книгопечатания является история жизни британского премьер-министра сэра Уинстона Черчилля. Ее написали сын Черчилля Рэндольф и Мартин Гилберт. В этой книге целых 22 толстых тома.



Словацкий художник Матей Крен создал необычную инсталляцию - книжную крепость. Внешне

инсталляция напоминает небольшую крепость, но ее 8-метровые стены созданы не из кирпичей, а из книг.

Ни в одной библиотеке США вы не найдете книги Агаты Кристи «Десять негритят» (1939 год), которую она сама считала своим лучшим произведением. В Америке эта книга не издается под своим оригинальным названием. Там роман называют «И никого не стало» – по последней фразе из знаменитой считалочки: «Последний негритенок поглядел устало, Он пошел, повесился, и никого не стало». Впрочем, никаких негритят в тексте нет. Их сначала заменили на маленьких индейцев, а потом на маленьких морячков.

МБУ «Центральная городская библиотека»



Наш адрес:

г. Северск, ул. Курчатова, 16.
Центральная городская библиотека

Часы работы:

Ежедневно: 13.00 – 19.00

Выходной: суббота

Последний день месяца -
санитарный день.

Телефоны для справок:

52-50-45, 52-76-40

<http://lib.seversk.ru/>

e-mail: met@lib.seversk.ru



Интересные факты

Библиотека - это обыкновенное, и в то же время удивительное место, в котором живут книги. Порой, мы не догадываемся, сколько интересного с ними связано. Хотите узнать, зачем в библиотеке работали верблюды? Любопытно, для чего московские библиотекари привезли из Швеции змеиную голову? Не представляете в какой стране живет самый злостный задолжник?



Абдул Кассим Исмаил — великий визирь Персии (10 век) всегда находился рядом со своей библиотекой. Если он куда-то отправлялся,

то библиотека «следовала» за ним. 117 тысяч книжных томов перевозили четыреста верблюдов. Причем книги (а значит и везущие их верблюды) располагались в алфавитном порядке.



В общественных библиотеках средневековой Европы книги приковывались к полкам цепями. Такие цепи были достаточно

длинные для того, чтобы снять книгу с полки и прочесть, но не давали вынести книгу за пределы библиотеки. Эта практика была распространена вплоть до 18 века, что было обусловлено большой ценностью каждого экземпляра книги.

«Книжный змей», который украшает полки Российской государственной библиотеки для молодежи, — не просто элемент декора, а результат международного эстафетного проекта. Коллеги из Публичной библиотеки Стокгольма подарили москвичам голову симпатичной рептилии в знак своего дружеского расположения. Тело для нее предложили связать самим библиотекарям. Змея, получившаяся в результате, была такой длинной, что разместить ее в интерьере библиотеки не представлялось возможным. В конце концов, рептилию укоротили до 7 метров, а оставшуюся вязаную ткань превратили в чехлы для подушек, которые можно тут и там встретить в РГБМ.



Самая загадочная библиотека в истории — это легендарная библиотека Ивана Грозного, коллекция

книг и документов, последним владельцем которой предположительно был Иван IV. По одной из версий, она была спрятана царем где-то в Москве. Поиски библиотеки ведутся уже несколько столетий, однако она до сих пор не найдена. Есть предположение, что библиотека замурована в подземельях Кремля.



В Российской государственной библиотеке находится около 42 миллионов единиц хранения. Они размещены на

площади равной 9-ти футбольным полям.

Самый злостный задолжник, по всей видимости являлся читателем одной из библиотек финского города Вантаа. Туда незаметно вернули книгу, выданную на руки более 100 лет назад. Как сообщила работница библиотеки, им так и не удалось выяснить, кто принес в библиотеку книгу. Однако судя по пометкам на внутренней стороне обложки, книга в последний раз была официально выдана в начале XX века.



Самой тяжелой в мире книгой считается географический атлас, хранящийся в Британском музее, в Лондоне. Атлас имеет в высоту

более одного метра и весит 320 килограммов.

Библиоклептоманом называют человека, крадущего книги. Один из самых известных библиоклептоманов - Стивен Блумберг, который похитил более 23 000 редких книг из 268 библиотек.



Самая большая библиотека в мире — Библиотека Конгресса США, находится в Вашингтоне. Библиотека содержит 33,5

миллиона печатных изданий, среди которых 14,5 миллиона книг, 130 тысяч газет, 29 миллионов единиц рукописного материала, а также множество уникальных материалов.